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VERBALE N. 5  
CONSIGLIO D’ISTITUTO – 30 novembre 2020 

 
Il giorno 30 del mese di novembre dell’anno duemilaventi, alle ore 16:30 si è riunito in modalità remota il 
Consiglio d’Istituto convocato attraverso invio di email recapitata a ciascun consigliere. Presiede la presidente, 
sig.ra Apicella Maria. 
Dall’appello nominale risultano presenti il Dirigente prof. Luigi Storino (Dirigente Scolastico), i rappresentanti 
dei genitori: Nave Cosimo, Apicella Maria, Capuozzo Rita, Lepre Ilaria, D’Amico Paola; i rappresentanti dei do-
centi: Caccavale Giuseppina, Curcio Elisabetta, Perillo Angela, Porpora Annamaria, Rubino Maria, Sorgente 
Mariapia, Testa Rita, Troiano Emma, Risultano assenti: Caccavale Gennaro, Pascale Maria, Esposito Giusep-
pina, Asperti Grazia, Nappo Filomena 

Riconosciuta la validità dell’adunanza, per il numero dei presenti, il Presidente dichiara aperta la seduta e la 
discussione degli argomenti posti all’ordine del giorno.  

 
1) Lettura e approvazione verbali sedute precedenti  
2) Valutazione situazione di contesto per attività didattiche in presenza degli alunni con disabilità;  
3) Assunzione in bilancio Decreto Ristori;  
4) Variazioni bilancio al 30/11/2020;  
5) Criteri iscrizione e formazione classi a.s. 2021-2022;  
6) Varie ed eventuali 
 

1) Lettura e approvazione verbali sedute precedenti 

Approvazione verbale n.3 del 30 ottobre 2020 
Votanti 14 
Favorevoli 14 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.1) 
 
Approvazione verbale n.4 del 9 novembre 2020 
Votanti 14 
Favorevoli 14 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.2) 
 

2) Valutazione situazione di contesto per attività didattiche in presenza degli alunni con disabilità;  

Il consigliere Caccavale, nei giorni scorsi, in un colloquio con il Dirigente Scolastico, sottolineava come la nostra 
scuola sia l’unica a Casoria a non essere aperta ai diversamente abili. 
Il D.S. riferisce di aver sentito da poco l’assessore alla pubblica istruzione del Comune di Casoria al quale ha 
chiesto la data di accensione dei riscaldamenti; la data indicata dall’assessore è a partire dal 9 dicembre. Que-
sto problema è comune a tutte le scuole di Casoria, infatti due istituti comprensivi che avevano aperto in 
precedenza sono stati costretti a chiudere alla presenza dei diversamente abili sia per il problema riscalda-
mento che per l’alto numero dei positivi nel comune di Casoria. Il dottor Nave accenna, rispetto alla situazione 
epidemiologica, a timidi miglioramenti rispetto alle due settimane precedenti, rimane comunque la necessità 
di continuare ad usare cautela anche in vista delle prossime vacanze natalizie. 
Alle ore 1645 si aggiunge alla riunione la signora Asperti Grazia  
Compito di questo consiglio è valutare cosa fare a partire dal 9 dicembre.  
Fino a quando i riscaldamenti non sono attivi non è opportuno aprire ai diversamente abili, pertanto, fino al 7 
dicembre si continuerà la didattica a distanza anche per loro; se ci sarà conferma dell’avvenuta attivazione dei 
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riscaldamenti nei diversi plessi, il giorno 7 dicembre, in attesa anche di una nuova ordinanza regionale e/o 
comunale, si valuterà attraverso una nuova seduta di consiglio, autoconvocatasi in questa sede, la scelta mi-
gliore.  
Alle 1650 si aggiunge alla riunione il signor Caccavale Gennaro 
Prende la parola la Presidente Apicella portando la volontà di un numero significativo di genitori, informando 
che, se si dovessero riaprire le attività in presenza per tutti gli alunni, la gran parte degli alunni non frequente-
rebbe preferendo evitare il rischio di un contatto con positivo. A tal proposito chiede se c’è la possibilità di far 
partecipare gli alunni che scelgono di rimanere a casa ad una didattica integrata. Pur essendoci la disponibilità 
della scuola ad attuare questo tipo di didattica rimane un problema di supporto della rete internet che può 
essere verificato solo con la connessione di tanti dispositivi contemporaneamente per videolezioni. 
Il Consigliere Caccavale chiede il motivo di un tale ritardo nell’accensione dei riscaldamenti e se c’è la possibilità 
di potenziare la rete. Il ritardo, riferisce il Dirigente, è dovuto al dissesto economico dichiarato dall’Ente Co-
munale a causa del quale i fondi disponibili vengono sbloccati in tempi non stabiliti dal Comune. Il potenzia-
mento della rete internet, risponde la prof.ssa Curcio, è stato effettuato nel periodo estivo, ciò che attual-
mente si potrebbe fare non dipende più dalla scuola ma da chi deve ampliare l’infrastruttura. 
 

3) Assunzione in bilancio Decreto Ristori;  
Il dirigente scolastico illustra al consiglio di istituto l’assunzione in bilancio del decreto RISTORI assegnato alla 
scuola. I fondi serviranno agli Istituti scolastici per l’acquisto di dispositivi digitali e strumenti per le connessioni 
da fornire in comodato d’uso alle studentesse e agli studenti meno abbienti.  
 
Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.3) 
Il consiglio delibera all’unanimità.  

 
4) Variazioni bilancio al 30/11/2020;  

Il dirigente scolastico illustra le variazioni di bilancio al consiglio di istituto inviate per mail al Consiglio d’Isti-
tuto chiedendo la delibera.  
 
Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.4) 
Il consiglio delibera all’unanimità.  
 
Alle ore 1730 la signora Asperti Grazia lascia la riunione. 

 
5) Criteri iscrizione e formazione classi a.s. 2021-2022;  

Si confermano i criteri già utilizzati nei precedenti anni scolastici: 
a) Scegliere la stessa sezione di un fratello frequentante o che ha appena lasciato la classe terza della 

scuola secondaria di I grado 
b) Portare un amico nella stessa classe 
c) Non è possibile scegliere il plesso (sia per la scuola secondaria di I grado che per la scuola primaria)                           

Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.5) 
Il consiglio delibera all’unanimità.  
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6) Varie ed eventuali 

Contributo volontario 
Si confermano le cifre deliberate lo scorso anno: 10€ (infanzia), 13€ (primaria), 23€ (secondaria di I grado), 
così come è confermata l’agevolazione per i genitori che hanno 3 figli iscritti nel nostro Istituto che paghe-
ranno metà cifra per il secondo e il terzo figlio.  
 
Votanti 16 
Favorevoli 16 
Contrari 0 
Si delibera all’unanimità (del.6) 
Il consiglio delibera all’unanimità.  
 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno e non essendoci altre comunicazioni del dirigente, la seduta è tolta alle ore 
17.50. 
 
 
Segretaria del CdI                  Il Presidente del Consiglio d’Istituto 
(prof.ssa Curcio Elisabetta)                                                                  (Apicella Maria) 
 
 
 


